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PRELIMINARII 

Dreptul penal reprezintă una dintre ramurile fundamentale ale sistemului de drept, având un 

rol esențial în protejarea valorilor sociale fundamentale și în asigurarea ordinii de drept. Prin 

intermediul normelor sale, atât cele cuprinse în Partea generală, cât și cele din Partea specială, 

dreptul penal îndeplinește nu doar funcția de apărare a societății împotriva faptelor ce constituie 

infracțiuni, ci și funcția de garantare a respectării drepturilor și libertăților fundamentale ale 

persoanei în procesul înfăptuirii justiției penale. Într-un stat de drept, intervenția represivă a 

autorităților publice trebuie să se realizeze în limitele legalității, proporționalității și respectării 

demnității umane, ceea ce conferă normelor penale o importanță deosebită în arhitectura juridică a 

statului. 

Acest rol se manifestă cu o intensitate sporită în cadrul Părții speciale a dreptului penal, care 

reflectă, într-o manieră concretă, interesele esențiale ale individului, societății și statului. Prin 

normele sale, Partea specială identifică și incriminează conduitele care aduc atingere valorilor 

sociale ocrotite de legea penală, determinând limitele răspunderii penale și stabilind sancțiunile 

aplicabile persoanelor care săvârșesc asemenea fapte. Astfel, ea oferă expresie principiului 

legalității incriminării și pedepsei, contribuind la realizarea scopului preventiv și represiv al 

dreptului penal. 

În acest context, studiul componențelor de infracțiune ocupă un loc central în procesul de 

formare profesională a viitorilor specialiști în domeniul dreptului penal. Analiza elementelor 

constitutive ale infracțiunilor facilitează înțelegerea mecanismelor juridice prin care se realizează 

calificarea faptelor, delimitarea diferitelor categorii de infracțiuni și individualizarea răspunderii 

penale. Totodată, aprofundarea instituțiilor specifice Părții speciale contribuie la dezvoltarea 

competențelor de interpretare și aplicare corectă a normelor juridico-penale, precum și la 

consolidarea unei gândiri juridice critice și riguroase. 

Prin urmare, cunoașterea și înțelegerea conceptelor fundamentale ale dreptului penal, în 

special a celor aferente Părții speciale și componențelor de infracțiune, constituie o condiție 

indispensabilă pentru pregătirea unor profesioniști capabili să asigure aplicarea eficientă și 

echitabilă a legii penale în concordanță cu exigențele statului de drept și cu standardele 

contemporane de protecție a drepturilor omului. 

Elaborarea culegerii de sarcini și teste la disciplina Drept penal. Partea specială este 

determinată de necesitatea oferirii unui instrument didactic coerent, sistematizat și adaptat cerințelor  

actuale ale procesului de instruire universitară. Culegerea de sarcini și teste are sarcina de a facilita 

înțelegerea noțiunilor teoretice, de a asigura corelarea acestora cu dispozițiile legale în vigoare și de 

a contribui la formarea competențelor profesionale specifice domeniului juridic.  
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Culegerea de sarcini și teste la disciplina Drept penal. Partea specială este destinată 

studenţilor anului II cu fregvență și anului III cu fregvență redusă, precum şi tuturor celor care 

doresc să cunoască conceptele de bază ale dreptului penal, partea specială, sub aspectul calificării 

infracţiunilor, analizând fenomenul penal din perspectiva ştiinţei dreptului, cu abordare mai 

aprofundată a marilor instituţii ale dreptului penal.  

În cadrul culegerii sunt utilizate diverse metode care contribuie la stimularea studiului 

individual și de grup; soluționîndu-se complicatele probleme de adaptare și ajustare a fiecărei 

metode și procedeu didactic pentru fiecare tip de caracter al studenților pentru buna monitorizare a 

acestora. 

Fiind utilizată în cadrul seminarului, culegerea de sarcini și teste contribuie la o bună 

programare a subconștientului studenților și stimularea lor la studierea bibliografiei de bază și 

suplimentare, consolidarea cunoștințelor și formarea deprinderilor de analiză, comparație și sinteză 

individuală. 

Sarcinile din prezenta culegere de sarcini și teste sunt sistematizate pe capitole, păstrăndu-se 

consecutivitatea unităților tehnico-legislative din Partea specială a Codului Penal al Republicii 

Moldova. De asemenea, sarcinile propuse spre soluționare sunt concepute ținându-se cont de 

conținutul curriculumului la disciplina Drept penal. Partea specială. 

Obiectivele generale ale culegerii de sarcini și teste la disciplina Drept penal. Partea 

specială prevăd următoarele: 

- a organiza optimal procesul instructiv-educativ-dezvoltativ, a crea condiții favorabile 

pentru manifestarea calităților individuale ale fiecărei personalități;  

- a efectua controlul asupra calității însușirii de către studenți a temei respective din cadrul 

cursului în baza lucrului lor individual cu manualele, conspectele prelegerilor și alte surse de 

învățare; 

- a stabili lacunele și omisiunile informaționale, precum și gradul de însușire de către 

studenți a materialului teoretic și practic la temele corespunzătoare în conformitate cu curriculumul 

analitic pentru o mai bună mobilizare a studenților în procesul de percepere, analiză și sinteză a 

materiei de studiu. 

Astfel, prin conținutul său, culegerea de sarcini și teste la disciplina Drept penal. Partea 

specială va contribui la formarea unei culturi juridice solide, la dezvoltarea competențelor 

profesionale și la pregătirea studenților pentru activitatea practică viitoare în conformitate cu 

exigențele unei societăți bazate pe respectarea legalității și a principiilor dreptului penal. 
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